

Capital: mes..... 1/25
Provincias: trimestre..... 3/75
Extranjero: año..... 10/00
Número sueldo 5 céntos.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Moret, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGION CANTABRA

DIARIO REPUBLICANO

PUBLICIDAD

Anuncios, comunicados, ramos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

PISANAS PARA

Delantales y vestidos..... 4 DOS PERRAS
Telas lavadas, vara de an..... 4 REAL
Góneros doble ancho para sábanas..... 4 SEIS PERRAS

Depósito de cuellos y puños planchados, a 14 y 16 reales docena
ISABEL II, NÚMERO 4 VIRGILIO CARRO

Impuesto único y autonomía

El déficit que tiene actualmente el Ayuntamiento es de 550.000 pesetas. Con el nuevo impuesto al vino calcula la Comisión que se obtendrá una recaudación de 320.000; por cerveza, 40.000. Total, 360.000 pesetas.

Proseguimos nuestra labor analítica refutando las cifras que, caprichosamente, la Comisión de Hacienda ha barajado, pretendiendo demostrar la bondad del informe que presentan.

Por lo que respecta a los «idóneos» que siguen la política de Dato, que se halla en un todo conforme con la ley abolicionista, ¿quitarán el informe suscritos por los mauristas? ¿Qué harán los católicos en la votación de esta tarde?

En la relación número 7, del presupuesto vigente, se calculan 8.000 pesetas que producirá el arbitrio sobre solares sin edificar.

Por este concepto podía triplicarse la recaudación obligando, además, a construir, que sería el único problema que vendría a resolver la crisis obrera que hipocritamente presenta la Comisión como banderín de enganche.

Tiene la Comisión de Hacienda otra fuente de ingresos, nada despreciable por cierto, si con todo rigor aplicara la ley contributiva a los defraudadores del erario municipal.

Podría la citada Comisión publicar una relación, verdad ¿eh?, de los capitalistas que se han provisto de cédulas en Santander?

Una investigación «verdadera» probaría a la Comisión, al Ayuntamiento y al pueblo, que existen vecinos de nuestra ciudad que disfrutan de los mismos derechos que nosotros, pero que no cumplen los mismos deberes.

Da un lado Francia, los belgas heroicos y el ejército inglés, mantienen bravamente el asedio; de otro, los estrechos Serbia y Rusia. En el mar del Norte cierran toda salida y estorban todo avituallamiento los buques de la Gran Bretaña; igual oficio cumplen en el Báltico, la escuadra rusa; en el Adriático, los acorazados ingleses y franceses.

Podrán los sitiados defenderse más o menos tiempo, realizar salidas heroicas, disputar el terreno a palmos; arrollar al enemigo, en ocasiones, haciéndole retroceder de una a otra paralela. Poco importa. Lo que ganen por una parte, por otra han de perderlo.

En éste y en aquél, si las escuadras imperiales arrostran el combate, sucumbirán por razones de inferioridad manifiesta. Si se resignan al embotellamiento han de resignarse también a que Austria y Alemania no reciban de la parte del mar auxilio de ninguna especie.

Imposible el aprovisionamiento por mar; imposible también por tierra, qué será de las dos fortalezas, crizadas de fusiles, cañones y sables, puestas en cerco por Europa?

Inútil resultará que señale un triunfo para los alemanes cada batalla librada por ellos sobre el frente francés.

El comercio marítimo y el terrestre en ruinas, las colonias en ajeno poder, la muerte cebándose por millares de hombres en un ejército que no podrá reponerse, como los ejércitos adversarios, con tropas de refresco, traídas en plena seguridad y absoluta franquía por cien caminos a la vez.

El jueves último, día 27 del pasado agosto, estuvieron en Reinosa el gobernador civil de Palencia don Luis Martínez, el senador don Juan Polanco y el inspector de Sanidad, señor Molina, quienes agasajaron con pastas, dulces y frutas a todos los niños.

Haciendo caso omiso de las comparaciones y poniéndolos en el plano en que nos colocan los señores Arniches y Abatí, declaramos sincera y honradamente que, a nuestro juicio, de El premio Nobel a El orgullo de Albalade hay tanta diferencia como de una casa de once pisos a una inmunda cabaña.

Desde el día 12 al 31 del corriente se procederá al pago de los cupones vencidos en 1.º del actual, de las Obligaciones de la deuda municipal.

Ayer tarde la Junta de Casas baratas, compuesta por el presidente señor Rivero, el inspector del trabajo señor Argüello y el médico de higiene señor Polanco, dirigieron una visita de inspección al barrio de La Cochera, en la calle de San Simón.

En uno de nuestros últimos números denunciábamos a la primera autoridad civil de la provincia que en Suances estaba ocurriendo algo que caía dentro del Código penal.

El primer acto de El premio resulta movido y es muchísimo más real que el segundo, cuyas situaciones se vé a cien leguas que están colocadas a golpe de mandarina.

El sexto acto, bien, pero muy bien, los señores Bonafé Zorrilla, Romea, del Valle y todos, en fin, cuantos tomaron parte en el desempeño de El premio Nobel.

En el tren mixto del Norte que tuvo su llegada a Santander a las 6,40 de la tarde, llegaron ayer las niñas y niños que componen las colonias escolares que desde hace dos meses se hallaban en Reinosas.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

En el día de hoy, que antes de que el actor terminara de decirle ya le habían pronunciado todos los espectadores.

Segunda relación de las cantidades recibidas en este Gobierno civil para la suscripción abierta en el mismo, por iniciativa de S. M. la reina doña Victoria, en favor y para socorro a los repatriados españoles con motivo del conflicto europeo.

Excelentísimo señor don Gregorio Mazarrasa, 100 pesetas; don Juan J. Ruano, 100; doña Eladia Fernández de Fernández de la Campa, 25; don Pablo de Garnica, 50; don Víctor Fernández Llera, 25.

Orden del día para la sesión que tendrá lugar esta tarde: Asuntos sobre la mesa Comisión de Hacienda.—Que se cree un arbitrio sobre vinos y cervezas; herederos de don José Ortiz, se les niega la indemnización pedida por daños en su finca de Cajo.

Se declare de la competencia del Ayuntamiento los permisos para toldos y mesas frente a los establecimientos. Beneficencia.—Doña María Aquino. Se le abonen 500 pesetas por los servicios prestados como comadrona superumeraria.

Se oigan y estudien las proposiciones que se presenten para construir un Gran Hotel. Obras.—Don Emilio Llana, construir un panteón; don Nicolás Becerro, reformas en una casa del paseo de Canalejas; don Emilio Carral, se le tenga en cuenta para otro local el día que se quite el kiosco de la Dársena que tiene arrendado; se quiten los pasos a nivel del paseo de M. Pelayo; proyecto de fuente, lavadero y abrevadero en Prullon; cuantas.

Doña Josefa Bayona, colocar una ménsula con rútilo en la casa número 5 de la calle de Burgos.

Convocados por la Asociación de Inquilinos de Santander se reunieron anoche en el Centro Obrero las entidades y agrupaciones siguientes: Federación local de Sociedades obreras, en representación de 26 colectividades; Agrupación Socialista; Sociedad de obreros mineros, «La Emancipación», del Astillero; Obreros mineros de Liáño, Cabareño, Obregon y Heras; Centro de Enseñanza Integral del Astillero; Gremio de industriales del Astillero; Sociedad de socorros mutuos «La Fraternidad»; y Sociedades de panaderos, obreros en hierro, mineros y oficios varios, de Guarizos.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Expusieron el proyecto de celebrar un mitin y una manifestación para pedir la baja en los precios de todos aquellos artículos cuyo valor ha aumentado considerablemente en estos últimos días.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Los reunidos cambiaron algunas impresiones acerca del actual conflicto de las subsistencias.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

LA GRAN HECA TOMBE EUROPEA

La gran batalla continúa encarnizada

RÁPIDO AVANCE DE LOS RUSOS POR ALEMANIA

Los serbios derrotan á los austriacos.—50.000 soldados australianos refuerzan el ejército aliado.—205 buques mercantes apresados por la escuadra inglesa.—Los belgas derrotan á los alemanes en Lovaina.—Cañoneo en el mar del Norte y Canal de la Mancha.—¿40.000 franceses muertos?—La reina de Bélgica y sus hijos á Inglaterra.—En Lorena ganan terreno los franceses, perdiéndolo en Neufchateau.

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 1 y 2.—(Varias horas).

Un aeroplano á 2.000 metros sobre París

Telegrafían de Barcelona que en aquella capital se han recibido noticias de París en las que aseguran que un aeroplano ha atravesado aquella ciudad de Sur á Norte, arrojando una bomba, sin que, por fortuna, haya causado ningún desperfecto, pues cayó en medio del Sena.

No se cree, sin embargo, que la noticia sea cierta, pues resulta algo tendenciosa, sobre todo dada su procedencia.

Por lo que hubiese de cierto, asegúrase que el Gobierno francés se preocupa activamente en organizar un Cuerpo de aeroplanos, además del que ya tiene en acción.

Un telegrama que hay que ponerle en cuarentena

Comunican de Amsterdam que las fuerzas alemanas y las aliadas han tenido un sangriento combate en el que han salido derrotadas las fuerzas aliadas por las alemanas.

He tratado de averiguar la certeza de este rumor, sin que haya podido conseguirlo en los centros oficiales. En ninguno de ellos saben una palabra, considerándose como una de tantas bolas como circulan en la actualidad.

Ese despacho dice que los alemanes hicieron 40.000 bajas á las fuerzas aliadas, lo que parece una exageración, pues es posible que por ninguna de las dos partes hubiese tal cantidad de hombres.

Portugal contra Alemania

Dicen de Lisboa que se encuentran perfectamente preparadas para acudir á combatir con los aliados al primer aviso de Inglaterra tres divisiones portuguesas que en conjunto suman sesenta mil hombres.

Las cosechas francesas

Las cosechas en Francia se han terminado en buenas condiciones, á pesar de la movilización.

Gracias á la activa previsión del ministro de Agricultura, á las grandes asociaciones agrícolas y á la mutua ayuda que se han prestado los cultivadores, el personal no ha faltado.

En breve se harán públicos los datos de las cosechas, que han sido excelentes. Ahora se hacen preparativos para la vendimia.

En Inglaterra, el ministro de Agricultura ha declarado que la cosecha de trigo de este año es superior, en un diez por ciento, á la del año pasado.

Infundios á granel

En su edición de esta noche, y en los comentarios que hace á la guerra, dice «La Correspondencia»:

Un periódico de la mañana dice que Verdun está en poder de los alemanes y que Joffre y Pau se ven aislados definitivamente. No lo creemos. Verdun es una plaza fuerte que para ser expugnada requiere un asedio en regla. La noticia viene por Berlín. Y en Berlín no hay comunicaciones. Debe tener el mismo origen que el hundimiento de once dreadnoughts ingleses en las aguas del mar del Norte, que la toma de Amberes y que la concentración en Compiègne de los restos de las divisiones británicas del general French.

Kronprinz, derrotado.—Los franceses vencidos en Neufchateau.—El ala izquierda retrocede.

La nota francesa que se facilitó á las once de la noche dice así:

«Avanzamos lentamente por la región de los Vosgos y Lorena.

Entre Spincourt é Ilonguyon fué derrotado el ejército que mandó el príncipe heredero de Alemania.

En cambio en Neufchateau sufrieron un descalabro parcial.

En la batalla entablada entre Mosa y Rethel las tropas alemanas, muy superiores en número, nos obligaron á retroceder.

En las regiones de Cabeaus y Cambray también hemos tenido que replegarnos hacia el Sur.

La batalla general entablada ayer entre Saint Quentin y Verdun se libra en estos momentos entre Ham y Peronne.

El ala derecha ha rechazado al quinto Cuerpo de Ejército alemán; pero el ala izquierda se repliega lentamente.

Es inexacto que nuestra línea esté dividida. Cede ó avanza según lo impone la necesidad, pero conserva completo contacto y hace abortar los planes envolventes.

Cuantas bajas ocurren son cubiertas en el acto con las reservas.

El sustituto del generalísimo Joffre

El general Gallieni cuenta sesenta y cinco años.

Desde los comienzos de su carrera tomó parte, como teniente, en la guerra de 1870.

En las colonias mandó las tropas francesas en Sedán, Indochina y Madagascar.

Fué nombrado general de división en 1899. Posteriormente se le nombró miembro del Consejo Supremo de Guerra y presidente del Comité Consultivo de la defensa de las colonias.

El general Gallieni no es sólo un hombre de guerra; es también un administrador hábil y enérgico. Fué gobernador general de Madagascar desde 1896 á 1905.

Cuando en abril de 1914 el general Gallieni estuvo á punto de llegar á la edad del retiro, el ministro de la Guerra estimó que el hecho de haber sido gobernador de Madagascar, en tiempos de insurrección, debía considerarse como mando en jefe ante el enemigo. Y en su consecuencia, por decreto de 22 de abril de 1914 se incluyó al general Gallieni, sin límite de edad, en la primera sección del Estado Mayor general de las tropas coloniales.

El general Gallieni es también un sabio, de que dan testimonio sus numerosas obras sobre asuntos coloniales, por las cuales ha merecido la gran medalla de oro de la Sociedad Geográfica y el ser nombrado individuo correspondiente de la Academia de Ciencias.

La familia real belga á Inglaterra

Telegrafían de París que la reina de Bélgica, acompañada de todos sus hijos, ha marchado á Londres.

El rey Alberto continúa al frente de las tropas belgas.

En el caso de que estas fueran derrotadas en absoluto y en el único caso de que toda Bélgica caiga en poder del ejército alemán, el rey Alberto trasparará la frontera francesa para seguir peleando contra el imperio germánico.

La reina y sus hijos continuarán en la capital de Inglaterra todo el tiempo que dure la guerra.

Á las armas

Notician de Berlín que el ministro de la Guerra alemán, ha publicado un decreto llamando á las armas á todas las últimas reservas.

En el decreto se menciona que serán castigados duramente todos aquellos alemanes pertenecientes á estas reservas y que eludan el compromiso.

El telégrafo, restablecido

Comunican de Bruselas que el Gobierno belga ha conseguido restablecer la línea telegráfica hasta más allá de Gante.

Se espera también restablecer algunas otras líneas que fueron anteriormente destruidas por las tropas alemanas á su paso por el territorio de la nación belga.

Los ministros belgas á los Estados Unidos

Noticias recibidas de Londres par-

ticipan la llegada á aquella capital de los ministros belgas, que proceden de Bruselas.

Entre ellos se encuentra el diputado socialista de la Cámara belga, Vandervelde.

Esta Comisión se dirige á los Estados Unidos á protestar en nombre de Bélgica ante las naciones americanas de la violación y atropellos que han cometido los alemanes en territorio belga.

Noticias inglesas

De Londres telegrafían varias interesantes noticias de la guerra.

En la nación inglesa se hallan muy levantados los ánimos, que antes se hallaban bastante apocados.

Sin embargo, se conviene por todos en que los ejércitos aliados se encuentran ya en la tercera línea de defensa.

Los alemanes, según despachos recibidos de Londres, han llegado ya á 78 millas de París.

Aunque les separa de la capital francesa distancia tan corta, no obstante esto, es lo peor de todo los terrenos que hasta ahora han atravesado.

Las 78 millas que les separa de París, habrán de conseguir atravesarlas, en el caso de que lo consigan, á costa de enormes é incalculables sacrificios.

Las bajas inglesas

Comunican igualmente de Londres que hasta ahora, las bajas tenidas por los ingleses en la guerra actual, ascienden á 6.000 hombres.

En la gran batalla librada la semana última sufrieron los ingleses el fuego mortífero de cuatrocientos cañones concentrados contra ellos.

Sesiones suspendidas

También dicen de Londres que las dos Cámaras legislativas inglesas han suspendido sus sesiones.

Estas volverán á reanudarse el día 9 del presente mes, con objeto de tratar en ellas asuntos interesantísimos de la actual campaña.

¿Combate naval?

Desde Londres se oye un violento cañoneo que proviene del mar del Norte.

También se escucha nutrido cañoneo hacia el Canal de la Mancha.

En la frontera rusa

Dicen de Copenhague que de todo el imperio alemán han salido numerosas fuerzas germanas.

Estas van con dirección á la frontera rusa.

En esta, los combatientes germánicos, reforzados con más tropas han tenido un nuevo encuentro con el ejército ruso.

Este ha sido rechazado hasta la frontera.

Por otra parte, en la Polonia austriaca siguen avanzando los rusos.

Los austriacos se encuentran quebrantadísimos.

El espíritu nacional se encuentra en ellos absolutamente muerto.

Ya no se preocupan de guerrear, sino de huir ante los cosacos.

Los cosacos tienen un estatuto especial, por el cual se rigen.

Cuando se les llama al servicio activo, los cosacos se proporcionan ellos mismos los uniformes, las armas y los caballos.

En tiempo de paz suman unos 400.000 hombres. En tiempo de guerra llegan á la cifra de 500.000.

La ley del cosaco exige que éste lleve la gorra de astracán, caída sobre la nuca, y que presente el continente bizarro del guerrero orgulloso de su incomparable dignidad de caballista y de hombre de armas.

En cuanto al caballo cosaco, es un animal pequeño, de poco vientre, siendo además de una gran sobriedad y de una resistencia extraordinaria, capaz de recorrer cien kilómetros por día sin más alimento que la yerba encontrada á orillas del camino.

Existe la más íntima compenetración entre el cosaco y su caballo, como dos amigos y compañeros que se entienden y se completan.

El caballo cosaco apenas soporta la brida, de la cual sólo se sirve ligeramente el jinete.

Bajo una leve presión de la pierna vese al jinete y á la bestia desaparecer, echados por tierra, detrás del más pequeño obstáculo.

En pocos instantes un regimiento se oculta.

Por eso al cosaco se le emplea en los servicios de descubierta y de convoyes, que realiza á maravilla. Pasa por donde un hombre ágil pueda pasar.

Es capaz de vadear á nado el Vistula.

Cuando practica un reconocimiento, su oído está atento al más leve rumor. Nada escapa á su atención. Sabe sorprender, pero es difícil sorprenderlo.

En fin, los cosacos constituyen una tropa temible, incomparable para despejar un camino.

Los belgas, vencedores

Telegrafían de París que se ha librado un nuevo combate en Lovaina.

Los belgas atacaron furiosamente al ejército alemán.

La derrota de éste fué pronta y completa.

Se cree que abandonarán muchas de las plazas belgas ocupadas.

Las pérdidas alemanas y los propósitos germanos.—Otra gran batalla se proyecta.

Un telegrama de Berlín dice que desde el principio de la guerra las bajas tenidas por los alemanes en Bélgica ascienden á 26.000 hombres.

Entre éstos figura el hijo del almirante de la escuadra alemana.

El gobierno germano dice que persiste en sus propósitos expuestos al comienzo de la actual campaña.

Estos propósitos son los de quebrantar el ala izquierda del ejército de los aliados y al mismo tiempo procurar que la batalla se libere en Sedán.

De este modo quieren los alemanes conmemorar su victoria de 1870. Este encuentro será durísimo.

En él habrán los aliados de tomar la ofensiva.

Al efecto, ya preparan enormes contingentes de soldados que han de intervenir en la terrible batalla que se avecina.

205 buques apresados

Según despachos recibidos de Londres, en estos últimos días los buques de guerra ingleses han estado haciendo servicio de cruceros en diferentes mares.

En este tiempo los ingleses han logrado apresar 205 buques mercantes de nacionalidad alemana y austriaca.

Huyendo de la guerra

Dicen de Burdeos que á este puerto llegan numerosas familias aristócratas.

Todas ellas proceden de París. Han abandonado la capital temiendo de las consecuencias de la invasión alemana.

100.000 australianos á Francia

Se anuncia el próximo desembarco en Marsella de un ejército de 50.000 australianos.

Estos vienen á incorporarse al ejército aliado para combatir contra los alemanes.

Se anuncia también que en Australia se está preparando otro Cuerpo de ejército de otros 50.000 hombres que seguirá inmediatamente al primero.

Los refuerzos ingleses

Comunican de Londres que los refuerzos de contingentes que prepara Inglaterra sumarán 300.000 hombres.

En seguida que hayan desembarcado se internarán en Francia hasta llegar á colocarse ante el ejército alemán.

El ministro de la Guerra inglés, mandará el cuerpo expedicionario.

Inmediatamente después de haber llegado á las costas francesas los 300.000 soldados que Inglaterra envía, saldrá de Londres el ministro de la guerra inglés, lord Kischener.

Desembarcará también en Francia y asumirá el mando supremo del ejército británico.

Más del avance de los alemanes

Nuevos detalles de procedencia alemana, recibidos en Madrid, dan cuenta del combate habido entre las fuerzas alemanas y las de los ejércitos aliados.

El combate fué encarnadísimo, según dicen las referencias citadas, habiendo momentos en que era imposible predecir quién vencería en la batalla.

Esta tuvo lugar en los alrededores de Amiers y los ejércitos aliados tuvieron por último que batirse en retirada de un modo desordenado y poco militar.

La retirada se hizo hacia París, dejando en la huida el campo sembrado de cadáveres y heridos.

Aun cuando el número exacto de bajas no ha podido saberse, estas se hacen ascender á 40.000, cosa materialmente imposible, cuando menos de contar en tan poco tiempo como se dice que ha ocurrido.

Lo que dicen en el Mediodía de Francia

Se reciben noticias del Mediodía de Francia en las que se manifiesta que aunque Alemania llegase á vencer, que esto es sumamente problemático, la toma de París no será tan fácil como algunos se piensan y muchísimo menos tan rápido como si guisan creyendo algunos impresionistas.

Esto lo invita á creer el gran poder y el exceso de amor propio que tienen los franceses en esa parte de su patria.

Dicen que ello no será como opinan algunos, aún suponiendo conque los invasores cuenten con toda clase de medios de locomoción, toda vez que por falta de trenes tienen que hacerlo en automóviles, que hoy utilizan para trasladarse de una parte á otra, principalmente en Bélgica.

Tampoco podrán utilizar, y ello es ya de por sí un gran inconveniente, 500 locomotoras y mil vagones, pues todo el material ha sido enviado á Francia ante el temor, como ha sucedido, de que los alemanes llegasen á invadir á Bélgica.

Todo ese material, con el que contaban los germanos, lo están utilizando las tropas aliadas, cuyos beneficios son incalculables.

Profunda impresión

Dicen de París que está produciendo terrible impresión la llegada de los numerosos heridos procedentes de la guerra.

El aspecto de los que llegan no puede ser más deplorable, pues parece que se llevan más de un año de campaña, tal es la situación en que vuelven.

Los heridos son alojados en casas particulares, pues es imposible, por falta de camas, colocarlos en los hospitales.

Igualmente llegan heridos á las capitales del centro del Norte, dándose el caso á veces de llegar grupos de heridos de más de seiscientos, de donde se desprende que toda Francia se halla en la actualidad convertida en un verdadero hospital de sangre.

El aspecto de las capitales francesas, con la llegada de los heridos, no puede ser más tristísimo, por los cuadros de dolor que se desarrollan al presentarse los heridos entre sus familias.

Un diputado muerto en un combate

También dicen de París de un modo categórico y oficial, que en el combate habido en Luneville resultó

muerto de dos balazos el diputado francés Gonjon, subteniente que prestaba sus servicios en el 223 regimiento de línea.

La muerte de Gonjon ha sido muy sentida, pues tanto en su trato particular como oficialmente, se había ganado las simpatías de los ciudadanos.

La situación de los ejércitos franceses

Telegramas llegados esta tarde aclaran un tanto la situación general en que se hallan las tropas francesas.

Anadon esos despachos que únicamente se ha modificado en algo las alas extremas del grueso del ejército, en cuya izquierda los alemanes han conseguido ir ganando bastante terreno.

En cambio, en el centro, no hay modificaciones de importancia alguna, pues los franceses se defienden brava y heroicamente, habiéndose dado casos de estupenda acometividad.

Donde las fuerzas francesas, no solamente se mantienen en su puesto, sino que han ido obteniendo nuevas y ventajosas posiciones, es en la Lorena.

Los alemanes se retiran de Amberes

Dicen de Amberes que los Cuerpos de Ejército que ocuparon á Bélgica han salido hacia Noroeste y Suroeste, creyéndose que no llevan más misión que el de contener el avance de los rusos, los cuales se van internando en Alemania de un modo extraordinario.

Los alemanes han sido transportados en 180 trenes.

París se prepara

De París telegrafían que el ministro de la Guerra y el gobernador militar han recorrido toda la línea de defensa, visitando uno por uno los fuertes y viendo los trabajos que se ejecutan para que las tropas se atrincheren y puedan responder á la agresión que se espera.

La autoridad militar ha dado órdenes para que se activen los atrincheramientos, con objeto de que no sean sorprendidas las fuerzas defensoras por el avance del enemigo.

No solamente trabajan los militares para contener á los alemanes en el caso de que se lleguen hasta la capital francesa.

Ante el temor de que el enemigo penetre en París, millares de obreros que carecen de trabajo se han ofrecido al ministro de la Guerra á ayudar á los soldados diciendo que aceptan el jornal que les quieran dar.

Otros muchísimos paisanos han pedido á la autoridad militar que sin ninguna clase de remuneración, les permita tomar activa parte en los trabajos de atrincheramiento.

Todo París está dispuesto á sacrificarse para rechazar briosamente la invasión alemana.

Hasta mujeres y chicos se prestan gratuitamente á facilitar con su cooperación la activísima labor de los militares, que están abriendo extensas trincheras.

Estas se construyen de modo que no pueda herir á los combatientes la metralla de los invasores.

Solamente á fuerza de artillería se podrán forzar las líneas de trincheras que se está abriendo rápidamente.

Noticias de Roma

Dicen de Roma que los austriacos atacaron á Plecina, siendo rechazados de un modo valiente y temerario por los serbios quienes les cogieron gran cantidad de armas y municiones así de guerra como de boca.

El combate duró dos días al cabo del cual los serbios y los montenegrinos ocuparon Inteuicier de donde desalojaron á los austriacos, causando enormes bajas.

Más del avance de los rusos

Telegrafían de Londres manifestando que el rapidísimo avance de los rusos ha producido un tremendo pánico en Berlín, sobre todo en el comercio y en la industria, que ya no ocultan la posibilidad de que aquellos entren en la capital de Alemania.

CRÓNICAS VERANIEGAS

Eran las cuatro de la tarde del domingo, cuando cumpliendo deberes de igualdad, me dirigí al Sardinero con la misión de describir la segunda playa de dicho incomparable lugar, puesto que ya lo hice de la primera.

Tomé un tranvía de los blancos ó sea el de la costa; en pocos minutos me trasladé de la ciudad al sitio objeto de mi descripción. Por ser hora intempestiva encontré aquello solitario, me entretuve viendo como recogían los feriantes sus juguetes y á uno de ellos le pregunté:

—¿Qué tal verano han tenido?
—Regular, me contestó; en Santander, ó sea en la Alameda, poco, y así meaos.
—¿A qué atribuyen ustedes eso?
—Pues, en primer lugar, á esa maldita guerra, y en segundo, al mal tiempo, por lo inseguro que ha estado.

Daban las cinco; la playa se iba animando por momentos con los grupos de bañistas que á ella descendían, aglomerándose los más en el sitio de los baños gratuitos, ó sea donde el Ayuntamiento ha instalado dos galerías en forma de jaulas para que la gente se cambie de indumentaria.

En la galería de pago había bastantes bañistas, en su mayoría castellanos; ó sea gente del interior, que ellas, con su exceso de ropas, y ellos, con sus trajes típicos, hacen un bonito y extraño contraste con la gente del país, que con trajes sencillos, bien cortados, vienen ligeros y siguen la moda.

Cinco ó seis hoteles de primera, unas cuantas casas de huéspedes y una línea extensa de pradería dan el marco á esta playa, encontrándose entre uno y otro los Campos de Sport y el Campo de Tiro, en una planicie inmediata á los primeros es donde se proyecta emplazar la gran playa de toros tiempo hace proyectada, y que ojalá sea un hecho, pues el sitio es inmejorable y el Sardinero bien merece tal construcción.

En la extensa línea de pradería se ven terminados ya algunos chalets y cimentándose se ven otros; es indudable que dicha parte será toda edificada en corto espacio de tiempo.

Al extremo de esta ladera operada por varios caminos y ya intercurado en el mar este Cabo menor con sus casetas de carabineros, sitio envidiable en este tiempo, por encima, y allí á lo lejos, se divisa, media, torre que enclavada en Cabo Mayor es el faro guía de embarcaciones que navegan por el Océano y conocida vulgarmente con el nombre de Farola.

Aunque las comparaciones resultan casi siempre odiosas, no me extraña tanto admirar como tiene la segunda playa, cada cual lo fundará en su opinión, yo también soy de los admiradores de ella, sin quitar méritos á la primera; parece que en la segunda, la naturaleza se presenta más en consonancia con su gran obra, más sobria, más bruta, en fin, menos artificial; se respira puro oxígeno, la vista se extiende más y el ser humano, en esta soledad, se extasia más á sus anchas, en esta soledad, se extasia más á sus anchas, en esta soledad, se extasia más á sus anchas.

Abundaban los barquilleros que todos los rincones buscan para ofrecer su mercancía; no faltaban los fotógrafos ambulantes, ahora que se echaban de menos las costureras y galanes, que han elegido sin duda la playa primera para lucir sus bellidades; por ser sitio de más concurrencia y del público que va á ver, no así en la segunda, donde parece que se va á lo contrario, y es á no ser visto.

Cada playa en lo suyo, es motivo para que Santander esté agradecido de mater natura por haberle proporcionado dos filones de inagotable riqueza, y que cada día, interperándose así, nuestro Ayuntamiento y vecinos, lo hagan explotable en la mejor forma posible.

ARMANDO G. DEL RIVERO.

Excursión á Bilbao

En la reunión que celebró anoche la Junta directiva de la Juventud republicana montañesa, tomó algunos acuerdos relacionados con la excursión que el próximo domingo celebrará á Bilbao.

El próximo jueves se anunciará la hora oficial de la salida, tanto de Santander como de Bilbao, y las instrucciones que han de regir durante el viaje y la estancia nuestra en Bilbao; también se publicarán los actos que en nuestro obsequio se celebren.

Aún quedan algunos billetes sobrantes de la unidad últimamente contratada, que se expenderán hoy, de nueve á doce de la noche, en el Centro republicano, Carbajal, 8, bajo.

Las entidades que hoy no manden los nombres de quienes han de representarlas se considerarán que no van oficialmente.

Con el reparto del billete se darán las instrucciones del viaje.

DESDE SEVILLA

Los hombres honrados Simpatía en extremo es el movimiento operado en poco tiempo entre los hombres de modo de pensar. Acostumbrados estábamos á contemplar su tránsito por las calles, las más de las veces con dirección á los templos de la religión católica.

Afortunadamente, las corrientes modernas, los aires puros de libertad y emancipación han llegado hasta ellos y venos con regocijo, como abandonando censurables prejuicios, se aprestan á luchar denodadamente al lado de las filas del partido republicano, asociándose y disponiéndose á estudiar y comprender la necesidad en que se hallan de participar á la salvación de la patria.

El gran grupo de estos simpáticos luchadores, que en reciente campaña por los pueblos circunvecinos demostró su entusiasmo y amor por los ideales que sustentamos, es hoy ya un núcleo, tan importante, que se han decidido á constituirse legalmente en sociedad. En Sevilla, el partido republicano está muy quebrantado por falta de dirección y constancia y en nuestros ideales.

Da grima el decirlo. Diariamente llegan á la Casa del Pueblo

á visitar á los jóvenes organizadores, núcleos importantes de compañeros, que vienen á alistarse y á sumar su esfuerzo al del partido en general. Por eso, decía, que era simpático el movimiento político operado en Sevilla; y no podía suceder de otra forma, porque los pueblos no están hoy á merced y capricho de determinados caciques, como el que sufrimos en Sevilla, el señor Borbolla, que ostentando el lema de elementos de orden, no son más que los causantes del desbarajuste y la ruina á que conducen á los pueblos á su muerte y la emigración. Felicito, pues, á estos hombres honrados, por su modo de pensar por el éxito de su organización. De ellos espera el partido republicano mucho. Cuando lleguen días de lucha, días de cumplir con el deber que en el partido tenemos, tengan en cuenta que la victoria de nuestra causa dependerá de la fe y el entusiasmo con que á nuestros lados luchéis. Adelante, pues.

TEODORO G. FERNÁNDEZ.

Sevilla, agosto de 1914.

En honor de los "botijistas"

Los organizadores del festival que se verificará mañana, de nueve de la noche á una de la madrugada, en los amplios salones del "Ideal Panorama" en honor de los botijistas madrileños, nos han enviado para asistir á la fiesta, unas preciosas tarjetas-carnets, con una inscripción alusiva al acto.

En éste, al que han sido invitadas las autoridades, se respirará ese ambiente risueño que en los festivales madrileños se aspira con deleite, estableciéndose varios puestos de churrerías, etc., etc.

El salón estará adornado con gallardetes y banderolas, cedidas galantemente por el excelentísimo Ayuntamiento.

Sabemos que, á la fiesta concurrirá un buen número de nuestras alegres costureras. A la fiesta serán invitadas algunas Sociedades.

Las invitaciones para acudir al baile se pueden recoger en la papelería La Ideal y en la sombrerería de Luis Sánchez, Acora del Correo.

Inspección de vigilancia

La policía gubernativa ha intervenido durante las últimas veinticuatro horas en las denuncias y detenciones siguientes: Soledad Gil Madrazo, de 30 años, y Severina Gutiérrez, de 38, por maltratarse mutuamente de palabra y obra; siendo curada la Severina en la Casa de Socorro de varias erosiones en la región cigomática izquierda y en el labio inferior.

Manuel Alonso Calvo, de 46 años, á quien denunció Generosa Méndez Vico, de 62, vendedora de billetes de Estérea, por negarse á pagar el importe de un billete que la había comprado.

En ambos dos anteriores hechos ha intervenido el Juzgado del Este.

Manuel Menchaca Reñeria, de 14 años, por molestar á los viajeros en la estación.

Leonecio Elías Toca, de 32 años, y Pedro García Sodeiro, de 18 años, como quincentarios.

Los tres han sido puestos á disposición del gobernador civil.

Y Manuel Rodríguez Robles, de 18 años, mozo-maletero, encargado de reclutar viajeros en las estaciones cercanas á Santander para la fonda en que presta sus servicios.

AUDIENCIA

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción del distrito del Este, seguida contra Francisco Orta y Orta, porque el 22 de enero del corriente año, el procesado en unión de otro también sumariado y declarado rebelde, se encontraron con Leonardo Bardón, y haciendo ver á éste que uno de ellos había perdido un billete de 100 pesetas, el Leonard incoherentemente le enseñó su dinero que ascendía á 400 pesetas en billetes de 100, y cuando se separaron del Leonard, este notó que el citado dinero había desaparecido, y en su lugar encontró unos recortes de papel, pues los procesados hubieron con las 400 pesetas.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de estafa, de autor al procesado, para el que pidió la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional, indemnización de 400 pesetas á Leonardo Bardón, y pago de costas.

La defensa del sumariado, interesado se le impusieron cuatro meses y un día de arresto mayor y demás solicitado por el señor fiscal.

También tuvo lugar el precedente del Juzgado de Villacarriedo, en causa seguida contra Felipe Arcadio Ruiz Riancho, porque en el pueblo de Villasevil, sobre las 23 del día 28 de agosto del año último, se trabaron de palabras Evaristo López Gándara y el procesado, y pasando á vías de hecho, el referido sumariado agredió con un palo al Evaristo, causándole varias heridas, las cuales han tardado en curar 47 días.

El señor fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de lesiones graves de autor al sumariado, para el que pidió la pena de un año y un día de prisión correccional, indemnización de 94 pesetas á Evaristo López, y pago de costas.

La defensa del procesado interesado su absolución por falta de participación en los hechos.

Denuncias y sucesos

Robo de fruta
A las seis de la mañana de ayer fué avisado por un chico el guardia de servicio en la calle de Tután que en el portal de la casa número 3 de dicha calle estaban unos chicos vendiendo peras que habían robado.

Al llegar á dicho portal el cabo señor Blanco y el guardia denunciante, se escaparon dos de los chicos y otros dos subieron la escalera, en la que fueron capturados, siendo sus nombres Francisco Chacano, de 15 años, que vive en la calle de San Sebastián, número 3, boharrilla; Julián Campelo, de 13, que habita en la travesía de San Simón, número 3, boharrilla; Emilio Mavisco, de 13 años, con domicilio en Tután, número 27, 3.º, y Higinio García (a) Maos, que vive en la Travesía de San Simón, número 7, boharrilla.

Las peras robadas las habían vendido en una peseta y cinco céntimos.

Otras denuncias
También fueron ayer formuladas por la Guardia municipal otras varias denuncias por faltas á las ordenanzas municipales.

UNA HUELGA

Por causa de algunos incumplimientos de contrato realizados por un maestro de obra, desde el lunes se hallan en huelga veintitantos obreros albañiles.

Estos han pedido su apoyo á la Sociedad de obreros del ramo de construcción, al mismo tiempo que á qué lo ha hecho á la Sociedad patronal.

Unos y otros han sostenido ayer una entrevista con el señor gobernador civil, sin llegar á un acuerdo.

Ayer tarde celebró Junta general extraordinaria la citada Sociedad Obrera acordando persistir en sus reclamaciones.

Este acuerdo será dado á conocer á los patronos en el día de hoy y de no llegarse á un arreglo se declarará en huelga todos los obreros constructores de Santander.

SECCIÓN DE NOTICIAS

R. Pelayo Gómez

MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.
Consulta de once á una, y en Campegiro de tres á cuatro.

VISITA Á DOMICILIO

Z. Méndez Núñez

Peluqueros.

Chico de 15 años, formal y con garantías, desea colocación. Está muy adelantado en el oficio de peluquería (trabajos en pelo) y barbería.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

DISTRITO ESTE
Día 1.º
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.
Defunción: Francisco García Setién, 6 meses; calle de Cuesta, 7, primero.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: Luisa, Hernández Negro, 20 días; Cuesta de la Atalaya, 15, boharrilla.
Rosa López Valle, 27 días; Casa de Expositos.
Joaquín Cós Murieladas; Hospital.
Marina Viana Coballos, 9 años; Hospital.

HALLAZGO

En las oficinas de la Guardia municipal se halla recogido un reloj encontrado en la vía pública.

CONVOCATORIAS

Sociedad de Marineros y Fogoneros
Esta Directiva celebrará una reunión hoy, miércoles, á las nueve de la noche, para tratar un asunto importante.

Sociedad Trabajadoras del Muelle
Se ruega á los individuos que la componen asistan con puntualidad.—El secretario.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques entrados.—"Guadalupe".
Buques salidos.—"Cabo Toriñana" y "Cabo Blanco".
Situación de los buques de esta matrícula en el día de ayer:
VAPORES DE ANGEL F. PÉREZ
"Angel B. Pérez", en viaje á Nueva York.
"Carolina E. de Pérez", en Bilbao.
"Emilia S. de Pérez", en viaje á Huelva.
VAPORES DE ADOLFO PARDO
"Inés", en viaje á Barcelona.
"Adolfo", en Huelva.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal
Función para hoy.
A las nueve y media: El juguete cómico en tres actos, titulado *La divina providencia*.
Nota importante.—La Empresa de los Tranvías de Miranda establece un servicio diario al Sardinero, terminada la función.

Partido Republicano Único

Primer distrito
Para tratar asuntos de suma importancia para la marcha de este subcomité del primer distrito del Partido Republicano Único, se convoca á todos los afiliados al mismo asistan á una reunión que tendrá lugar mañana, jueves, á las nueve de la noche, en el Casino Republicano, Carbajal, 8, bajo.—El presidente.

Segundo distrito, Adana
Se convoca á Junta general para el jueves, 3 de septiembre, en el local del Casino Republicano, á las ocho y media de la noche, para tratar asuntos de suma urgencia é importancia.—El Presidente.

A los correligionarios del quinto distrito
Vuestro presidente os convoca á una reunión previa que tendrá lugar el día 3 del corriente, en la casa de todos los buenos republicanos, llamada Casino, á la hora de las siete de la tarde. Los que no acudáis habrán que lidiaros de desnaturalizados, por no sentir lo que pregonáis.

Es una cuestión de amor propio y de dignidad política el acudir en auxilio de los ideales que tanto decimos defender.—El Presidente.

Pabellón NARBÓN

Hoy estreno del gran drama policíaco de 1.500 metros, en tres partes, titulado

EL SEÑOR LECOQ

En breve Juditín de Bethulia.
Preferencia, 0,40; general, 0,20.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento:
Antonio Mier, de 28 años, de una contusión en la cara dorsal del pie izquierdo.
Tomás Velasco, de 14 años, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Eulogio Arce, de dos años, de la extracción de un cuerpo extraño de la nariz.

Concha García Fresno, de tres años, de una distensión en el hombro izquierdo.

Salvador Iglesias, de 16 años, de la picadura de un insecto en la oreja izquierda, y José Gómez y González, de ocho años, de la fractura del antebrazo izquierdo por su tercio medio.

Matadero

Romano del día 31
Reses mayores, 24; menores, 21; con peso de 4.520 kilos.
Cerdos, 8; con peso de 736 kilos.
Corderos, 34; con peso de 205 kilos.

Instrucción pública

Los haberes del mes de agosto y el material diario del tercer trimestre, se pagarán como sigue:
Partido de Santander, los días 3 y 4.
Partidos de Torrelavega, Reinosa y Castro Urdiales, los días 4 al 20.

Es necesaria la presentación de la cédula personal del presente año para cobrar.

Movimiento demográfico

DISTRITO ESTE
Día 1.º
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.
Defunción: Francisco García Setién, 6 meses; calle de Cuesta, 7, primero.

DISTRITO DEL OESTE

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: Luisa, Hernández Negro, 20 días; Cuesta de la Atalaya, 15, boharrilla.
Rosa López Valle, 27 días; Casa de Expositos.
Joaquín Cós Murieladas; Hospital.
Marina Viana Coballos, 9 años; Hospital.

HALLAZGO

En las oficinas de la Guardia municipal se halla recogido un reloj encontrado en la vía pública.

CONVOCATORIAS

Sociedad de Marineros y Fogoneros
Esta Directiva celebrará una reunión hoy, miércoles, á las nueve de la noche, para tratar un asunto importante.

Sociedad Trabajadoras del Muelle
Se ruega á los individuos que la componen asistan con puntualidad.—El secretario.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques entrados.—"Guadalupe".
Buques salidos.—"Cabo Toriñana" y "Cabo Blanco".
Situación de los buques de esta matrícula en el día de ayer:
VAPORES DE ANGEL F. PÉREZ
"Angel B. Pérez", en viaje á Nueva York.
"Carolina E. de Pérez", en Bilbao.
"Emilia S. de Pérez", en viaje á Huelva.
VAPORES DE ADOLFO PARDO
"Inés", en viaje á Barcelona.
"Adolfo", en Huelva.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal
Función para hoy.
A las nueve y media: El juguete cómico en tres actos, titulado *La divina providencia*.
Nota importante.—La Empresa de los Tranvías de Miranda establece un servicio diario al Sardinero, terminada la función.

Salón Pradera

A las siete y media y diez y media; funciones completas, tomando parte Emilia Calderón. Debut de "La Verma", artista italiana española y de la notable bailarina "La Argentinina".
Butaca, 150; general, 0,40.

El Corte Inglés

ACREDITADA SASTRERÍA
Lealtad, 1, junto á la de San Francisco
SANTANDER

Grandes rebajas de precios como fin de temporada. 10, 15, 20 y 25 pesetas de rebaja en cada traje, de los precios de costumbre.

¡APROVECHARSE! EL CORTE INGLÉS

metros, en tres partes, titulado *El señor Lecocq*.
Preferencia, 0,40; general, 20,0.
En breve, *Juditín de Bethulia*.

Casino del Sardinero

Desde las seis y media, sección de Cine continua.

Café Cántabro

La familia Bolero (dos partes).
Concierto por el cuarteto "Chassin", á las seis y media de la tarde y diez de la noche.

Campos de sport

Todas las tardes sección de patines.

Café Español

Grandes conciertos diarios por las señoras hermanas Miralles.

CAFÉ IMPERIAL

ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 26
Santander

El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero.
[No dejéis de visitar este Establecimiento]

PARA COMER BIEN Y ECONÓMICO

La Primera de Rionansa

Café y bebidas de las mejores marcas y procedencias.
Navas de Tolosa, 5 (frente á la estación del Norte y al lado de todas estaciones)

INDALECIO SALAS Y SALAS

SANTANDER

Restaurant EL CUARTELILLO

DE GONZALO ELIZALDE
El más antiguo de la población.
Servicio á la carta y por cubiertos.

VINOS FINOS DE RIOJA

LA RIOJA CENTRAL

Depósito: General Espartero, 1-Teléfono 666

CAFÉ CARACOLILLO

de Sáinz y Vázquez
Moret, 2 (antiguamente Cuesta del Hospital)
El café que expende esta casa es legítimo caracolillo, sin mezcla de ningún otro artículo.

Café LE COMPTOIR

Especialidad en cocktails al estilo de Cuba
ALAMEDA PRIMERA, NÚMERO 4

Gallería ELECTRA

de JACINTO BOLADO
VENDE GALLOS DE COMBATE
Calle de San Roque, número 3.—Santander

"IDEAL DRINK"

SERVICIO DE COMIDAS
VINOS, LICORES Y REFRESCOS DE TODAS CLASES : TERRAZA DE VERANO
MUEBLE, 8

LA GLORIA

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
DANIEL DÍAZ
Calle de Castelar, letra A-Tel. 646-Santander

Mariano Padilla

Recadista de Santander á Madrid y viceversa
Se reciben encargos en la Avenida de Alfonso XIII, kiosco de libros, debajo del Salón Pradera, y en la librería de Jesús Entrecanales, Blanca, 28.—Santander.

OCASIÓN

Ventas al contado y á plazos de bicicletas marcas B. S. A., Alcyon, The Vindec y Centaur, gramófonos, relojes de pared, ídem de bolsillo y cadenas de oro, alfileres de corbata, sortijas, pendientes y botanadoras de oro, bolsillos de plata para caballero y señora, escopetas, cubiertos de mesa, medallas, medallones, broches, pulseras, collares, gemelos prismáticos, ídem para teatro, marina y campaña, cromotaquímetros y máquinas fotográficas.
Para informes y detalles Angel Muñoz.
SAN FRANCISCO, 22, RELOJERÍA

Para queso manchego

EL BRASIL
SAN JOSÉ, 9

Café EL PROGRESO

(ANTIGUO DE SALUS)
FAUSTINO IZQUIERDO
Calle de Antonio de la Dehesa—Santander

Artículos de excelentes procedencias.—Montado á la altura de los mejores en su clase.
PRONTITUD, ESmero Y ECONOMÍA

GRAN RELOJERÍA

de FÉLIX MARTÍNEZ
SAN FRANCISCO, 22.—SANTANDER

Gran variedad en todo clase de relojes para señora, caballero y niños.
Extenso surtido en relojes de pared y despertadores corrientes y fantasma.
VENTAS AL CONTADO
Ventas á plazos desde 5 pesetas mensuales
Sólida garantía para las ventas y reparaciones

CAFÉ MELILLA

Recado, número 3.—Santander.
El más económico y mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero.
[No dejéis de visitar esta casa]
Es el más económico y mejor situado de la población.

Para comer bien y barato

EN LA NUEVA SUIZA

PLAZA DE LA LIBERTAD
Este Establecimiento está á cargo del antiguo cocinero del Café Suizo.
[No hay quien compita en precios baratos con esta Casa] [No confundirse con otras de su clase]

Gran Café del RHIN

DE VÍCTOR LABADIE
HELADOS VARIADOS
En el BAR AMERICANO correa MUNICH legítima.

CAFÉ ESPAÑOL

SALONES DE BILLAR Y TERTULIA, AMPLIOS CONCIERTOS DE MÚSICA DIAFONOS
SERVICIO ESMERADO
RIBERA, 13-TELÉFONO 101-SANTANDER

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID
Rápido.—Salida de Santander: a las 8'50,
llegar a Madrid a las 21'45.

INDALECIO CRIALES

FABRICANTE DE CHORIZOS
HARO (RIOJA)
Los mejores embutidos y los más solicitados por su inmejorable clase y excelencia de las carnes con que están fabricados.

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL
MANUEL
RIVERO
TELÉFONO 529
SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION
LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO
SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

La Cruz Blanca (S. A.)
Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.
Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO
PARIS 1900.

EMULSIÓN DE ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO

CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y SOSA
Es un preparado especial para combatir el escrofulismo, raquitismo, anemia, la tisis pulmonar, la debilidad general, la tos crónica, las afecciones de la garganta, la clorosis, la generalidad de aquellas enfermedades que se reconocen por la falta de vigor corporal, el color de las mejillas, Aumenta las carnes y las fuerzas.

MÁQUINAS PARA COSER
NAUMANN

LAS MEJORES CONOCIDAS HASTA HOY
Cosen y bordan. Son silenciosas y elegantes
Su solidez es de las mayores, pues están construidas con el mejor acero

BERNARDO DEL CASTILLO

LOPE DE VEGA, NÚMERO 1.—SANTANDER

ALMACÉN DE VINOS

BODEGAS DEL ROMERAL
FÉLIX AZPILICUETA
Isabel la Católica, n.º 3 y 5
TELÉFONO 316.—SANTANDER

LA BATALLA

ALMACENES DE ROPAS HECHAS POR MAYOR
ÚNICOS EN EL NORTE DE ESPAÑA PARA LA EXPORTACIÓN A PROVINCIAS
4, ATARAZANAS, 4 y COLÓN.—Tel. 673.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA - MADRID

PRESTAMOS A 50 años.
PRESTAMOS para fomentar la Agricultura.
PRESTAMOS para cancelar otras hipotecas de peligrosas condiciones.

EL PETIT FORNOS

CASA DE VIAJEROS Y ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS
EMILIO GARCÍA Y MANUEL TOCA
CUBSTA DE GIBAJA, NÚMERO 8.—SANTANDER

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas
PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO
Despacho central, Burgos, 5.—Pídase en todas partes

AGENCIA DE COLOCACIONES DE Cecilio Munárriz Marqués

ANTES GARCÍA Y COMPAÑÍA
RUBIO, NÚMERO 2
Proporcionamos toda clase de servidumbre para España y el extranjero, en informes.

PEDID SIEMPRE EN TODAS PARTES
LICOR SOTILEZA

LA ALHÓNDIGA

GRAN ALMACÉN DE VINOS Y ACEITUNAS DE
MANUEL FERNANDEZ MORA - Paseo de Pereda, número 32
Vinos finos de la Rioja, de DON ANGEL SANTIAGO, de Haro, desde seis pesetas en adelante los 16 litros, y embotellados de todas clases.

SANCHEZ HERMANOS

CIUDAD DE SANTANDER, Blanca, 1 y 3.
LA PERLA, Sucursal: Amós de Escalante, 2
Grandes almacenes de calzado, Camisería, corbatas, géneros de punto y artículos de lujo. Cuantos, perfumería, bisutería, sombrillas, abanicos, bastones, impermeables ingleses, GALLO y CABALLO

INTERNACIONAL

REFRESCOS
cerveza exclusiva
SANDWICHES
La Cruz Blanca
APERITIVOS
Beccó, núm. 1.—Santander.—Tel. 430
FIAMBRES
SERVICIO A DOMICILIO

LA CATALANA

Reyes Católicos y Cánovas del Castillo, Puerto Real (Cádiz)
Droguería, coloniales, manieca, de González Lavandera, y galletas cantabria.

LA IDEAL

Imprenta, Eneudermación, Papelería, Objetos de escritorio y Dibujo. Libros para Banca y Administración, con rayados corrientes. Novedades continuas en tarjetas postales.
San Francisco, 51 - SANTANDER

ELÍAS HERRERO

SANTANDER
Concordia, número 58
Fábrica de aguardientes, licores y jarabes. Depósito de vinos generosos y vermouth

EL MEJOR POSTRE

es el de CARNE Y JALEA DE MEMBRILLO
DE LA CASA
JUSTO ESTRADA HARO
Puente Genil (CÓRDOBA)

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores a gas y eléctrico.—Maquinaria general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento
Calle de Tetuán, núm. 18
MANUEL CASUSO — SANTANDER —

LA CASA DE MAYOR PRODUCCION DE ESPAÑA

Se distingue por la inmejorable calidad de sus géneros. Exportación a todos los países del mundo.
Para más detalles Ramón Méndez del Campo FLORIDA, 18, 2.º
SANTANDER

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO
Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja
Precios muy económicos en las comidas
CALLE DE COLÓN, NÚMERO 2.—SANTANDER

Unión Cántabra

SOCIEDAD ANÓNIMA
Gran fábrica de Gaseosas,
Jarabes y Agua de Seltz
Calle de San Fernando, número 38
SANTANDER

AGENCIA FUNERARIA

LA PROPICIA ALAMEDA PRIMERA, 22.—Tel. núm. 481
CEFERINO SAN MARTÍN
Esta Agencia, en su nueva y amplia instalación de la Alameda Primera, número 22 tiene establecidos en las mejores condiciones sus servicios funerarios.

FÁBRICA DE ALPARGATAS

DE
NICASIO MANZANOS
ALTA, 1 Y RAMPA DE SOTILEZA
Teléfono 652.—Santander

LA BENÉFICA

AGENCIA FUNERARIA
ANGEL RIVERA
Puerta la Sierra, núm. 4.—Teléfono 458.—Servicio permanente
ANTIGUA CASA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Esta Agencia se encarga de todos los servicios completos a la conducción de cadáveres
Se reciben encargos para dentro y fuera de la población
Especialidad en arcos y féretros
CAMA IMPERIAL, VELAS Y HACHAS
SANTANDER

BENITO PERNÍA VELEZ

CENTRO DE COLOCACIONES
ALQUILER DE PISOS Y HABITACIONES
Este Centro proporciona dependientes de escritorio, tejidos, ultramarinos, viajantes cancheros, jardineros y mozos de labranza.

YA LLEGARON

importantes remesas de botas de botones de taflete con tacón alto de moda y bajo ó a la inglesa, para señoras; á 7'25 pesetas par.
Preciosos zapatos de taflete y charol para niños y niñas.
Calzados especiales al BOTÍN DE ORO, Puente, 1 y SUCURSAL, Puente, 2 y á la SOLIDEZ, Blanca, 9

La mejor casa de compra y venta de toda clase de metales usados, trapos, huesos, hierros, etc., etc., es la de

Pedro González.—Enseñanza, 5.—Santander
No confundirse: PEDRO GONZÁLEZ

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU
JUAN DE HERRERA, 2.—SANTANDER